

全国“巾帼脱贫行动”现场推进会举行—— 扶贫“她力量”，妇联有作为

今日女报/凤网讯(通讯员李思思)当前脱贫攻坚已到了啃硬骨头、攻城拔寨的冲刺阶段,如何在打赢脱贫攻坚战中充分发挥广大妇女的半边天作用和妇联组织的独特作用?10月13日至14日,全国“巾帼脱贫行动”现场推进会在甘肃省陇南市举行。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃,全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩,全国妇联副主席、书记处书记崔郁,全国妇联书记处书记杨柳,国务院扶贫办副主任洪天云,甘肃省人大

常委会党组书记、副主任罗笑虎等出席会议,来自国务院扶贫办、全国妇联及22个省区市、新疆生产建设兵团妇联分管主席、妇女发展部部长,甘肃省14个地州妇联主席和全国妇联定点扶贫县有关负责同志约100余人参加了会议。

沈跃跃希望,通过本次推进会,各级党委、政府能够注重发挥妇联组织在脱贫攻坚工作中的作用,将巾帼脱贫行动纳入各地扶贫总体部署统筹安排;希望各地扶贫部门在政策、资金、项目上向贫困妇女倾斜,

并且进一步完善贫困状况的性别监测和评估制度,提高贫困妇女脱贫的精准度和有效性。

会议期间,与会代表考察了陇南市电子商务产业孵化园、西和巾帼巧手创意馆、西和县石堡乡包集村妇女手工刺绣基地,甘肃、广西、贵州、河北、吉林、山东等省区的妇联代表就如何推进“巾帼脱贫行动”进行了经验交流,陇南市委、西和县妇联负责同志介绍了当地脱贫攻坚工作实践。参会的妇联系统干部还进行了集体讨论交流会,湖南省妇联副主席

鲁华就开展妇女扶贫工作的做法与成效在会上进行了积极交流讨论。湖南将农村适龄妇女“两癌”免费检查工作纳入全省重点民生实事项目,不断加大财政投入,推进“两癌”检查全覆盖,救治“两癌”贫困患病妇女的健康扶贫先进经验得到了宋秀岩副主席的高度认可。据悉,全国妇联将进一步加大对我省“两癌”项目的经费支持。

近年来,湖南省妇联深入贯彻落实中央扶贫开发工作精神和全国妇联要求,充分发挥妇联组织在脱贫攻坚中的独特作用和

广大妇女的半边天作用,从电商脱贫、巧手脱贫、家政脱贫、旅游脱贫、金融脱贫、健康脱贫等方面大力推进“巾帼脱贫行动”,提高了妇女的职业素养,充分扩展就业渠道,为广大妇女增收致富搭建了平台。

鲁华表示,此次推进会的召开提供了一次难得的学习交流机会,省妇联将以此次会议为契机,进一步组织好、部署好、落实好巾帼脱贫工作,团结带领广大妇女人人参与、人人尽力,为打赢脱贫攻坚战贡献力量。

妇联星空 >>

常德：手工制作协会促进妇女就业

今日女报/凤网讯(记者李立)10月14日,常德市手工制作协会成立大会在常德市妇女儿童发展中心举行。

协会首任会长黄浩表示,常德市手工制作协会是以推进妇女就业创业为宗旨的非营利性社会组织,既是手工爱好者展示才能的一个平台,更是妇联组织履行

促进妇女发展、维护妇女权益的重要载体。协会将通过“交流、展览、培训”等多种方式,力求使有一技之长的妇女群众依靠手工技艺实现就业、增收致富。“协会将在常德市委、市政府,常德市妇联的大力支持下,加快协会组织框架的搭建,早日顺利运转,并根据发展需要适时将协会推

向市场经济效益与社会价值双体现的局面。”

市妇联纪检组长金桂兰认为,协会应在服务妇女就业创业中发挥积极作用,带领广大会员共同把手工编织这一民族特色产业做大做强。同时妇联将积极为促进妇女就业创业营造良好的环境。

洞口：基层妇联组织改革工作拉开帷幕

今日女报/凤网讯(通讯员王碧琴)10月12日,邵阳市洞口县毓兰镇第十二次妇女代表大会召开。作为邵阳市基层妇联组织改革现场会选点,市妇联党组书记、主席姚鹏飞,市委组织部副处级组织员干部三科科长成青春,洞口县委常委、组织部部长贺朝辉出席会议并

致辞,邵阳市十二个县市区妇联主席、试点乡镇组织委员和妇联主席以及洞口县24个乡镇(街道、管理区)组织委员和妇联主席现场观摩学习。大会选举产生了毓兰镇第十二届妇联执行委员会委员25名和妇联执行常委7名以及主席1名,兼职副主席3名。

郴州：多措并举，支持家政产业发展

今日女报/凤网讯(记者章清清)10月10日,郴州市妇联召开郴州市家政服务产业发展座谈会,共同探讨如何促进家政行业良性发展。郴州市家政协会负责人、家政公司负责人代表、家政培训机构代表、“凤网e家”家庭服务平台负责人

等参加座谈。市妇联主席尹海莲主持会议。

与会人员就家政行业目前的状况、面临的困境以及如何促进家政服务产业规范化、专业化发展等方面的内容展开座谈。尹海莲表示,引导家政服务产业规范化、专业化发展,旨在

落实市委、市政府发展战略要求以及满足当前市场和群众需求。市妇联将通过开展免费技能培训、争取项目支持、举办职业技能大赛及相关活动等方面对全市家政企业给予支持,扶持家政服务企业做大做强。

新邵：“两癌”贫困妇女沐甘霖

今日女报/凤网讯(通讯员杨能广 黄红娟)“感谢县妇联领导给我这么大的帮助,我对治好病更有信心了!”10月14日,在新邵县妇联举行的贫困“两癌”贫困妇女(省级专项彩票公益金)救助金发放仪式上,来自该县小塘镇的宫颈癌患者高女士激动地说。当天,新邵县妇联共为全县68名贫困妇女每人发放了12000元共81.6万元救助金。

该县已将185名拟救助对象录入全国妇联贫困母亲“两癌”

救助系统。通过审核,此次对符合条件的建档立卡贫困人口68人实行救助,救助将对帮助“两癌”患病妇女解决治疗难题,防止因病致贫、返贫发挥积极作用。

据悉,新邵县此前已有49名“两癌”贫困母亲各获得过全国“贫困母亲‘两癌’救助专项基金”10000元的救助,加上此次的获得救助者,该县已共有117名农村贫困“两癌”患病妇女得到救助,共获救助金130.6万元。

邵阳：示范引领，巾帼脱贫建新功

今日女报/凤网讯(通讯员杨志芳 刘婧)近日,邵阳市邵东县桃花源精品水果专业合作社、武冈爱君家政服务有限公司等20家公司或专业合作社被邵阳市妇联、市扶贫办、市科技局、市农委联合认定为全市“巾帼脱贫示范基地”,新宁县

清江桥乡妇联主席肖雯雯等10人被评选为全市“巾帼脱贫先进工作者”。据悉,这是邵阳市首次评选“巾帼脱贫示范基地”,内容涵盖农业示范基地、家政服务及巧手脱贫示范基地。

此次获评基地将分别获得市妇联下拨的专项资金支持,扶

贫、科技、农委的金融扶贫、科技计划项目,农民培训、技术服务等方面的优先扶持。截止目前,邵阳市已经创建国家级巾帼现代农业科技示范基地5个,省级示范基地5个,市级示范基地38个。

桃源：妇联送“技术”到乡镇

今日女报/凤网讯(通讯员鲁青)“电子商务这块内容,对于我们这种山区乡镇的妇女来说是非常想学的知识,真正是‘听君一席话,胜读十年书’,希望妇联今后多举办这种培训班……”在参加完常德市桃源县观音寺镇妇联组织的电子商务培训班后,在镇上经营电器的妇女黄馨香如是说。

随着“互联网+”的发展,电子商务的发展也是日新月异。近日,观音寺镇妇联为当地妇女举办了一期电子商务培训班。

培训班邀请了天行健集团董事长兼CEO冯程为大家讲解电子商务对衣食住行以及对实体商家的冲击,并用非常实用的小例子、小经验“小试牛刀”地为在座的实体店老板们传授了互联网平台的好处,为有创业意愿的人员指明了方向。

培训结束后,参加人员都表示这次活动非常有意义,既为有创业意愿的人提供了理论知识储备,也为普通人员普及了新时代电子商务发展的相关知识。

湘潭：老年夫妻集体庆金婚

今日女报/凤网讯(通讯员周梦芬)平均年龄超过70岁、年纪最大的已经86岁、婚龄长达65年的11对老年夫妻脸上绽放着幸福的笑容,向相伴半个世纪的爱人献上红玫瑰,台下也响起了热烈的掌声。这是近日在湘潭市岳塘区阳光社区

举行的集体庆金婚仪式上感人温暖的一幕。阳光社区志愿者向这些金婚夫妻送上由社区赠送的20英寸金婚纪念照,表达美好的祝福。

阳光社区负责人介绍,举办这场金婚夫妻庆典,主要是通过展示社区老年人的美好婚姻,

使老年人得到更多关注,也为更多的年轻人树立榜样。

据悉,阳光社区自成立以来,选定18名妇女网格管理员,依托“居家养老、亲情关怀、社区照料、志愿援助、邻里互助”五位一体的社区养老服务模式,为社区老年人提供了全方位服务。

龙山：第二期育婴师培训顺利结业

今日女报/凤网讯(通讯员张丽)“这样的技能培训,不仅让自己掌握一技之长,而且也从中学到了很多实用知识,同时也能让我们这些贫困、

失业妇女通过自己的技能实现就业。”继第一期育婴师培训取得良好的教学及社会效益后,湘西土家族苗族自治州龙山县妇联与劳动就业局开设了

育婴师第二期培训班,此期培训班共招收学员60多名,全部通过考试并取得了育婴师资格证书。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。